



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Tervszerűség, az együttműködésben is Nyolcszázötvenmillió forint lakóházak javítására

„Az új lakásépítési program megvalósítása nem elégséges a lakásigények kielégítésére, gondoskodni kell a meglévő lakásállomány jó karbantartásáról, fenntartásáról, s emelni kell a meglévő lakások használhatósági színvonalát. El kell érni, hogy a felújítások lemaradását 1995-ig behozzuk” — fogalmazta meg a XI. pártkongresszus határozata egyebek között az ingatlankezelő vállalatok hosszabb távú programjának alapelveit. A szegedi IKV is már e határozat szellemében munkálkodott az ötödik ötéves tervben.

A vállalathoz tartozó bérlemények száma a tervidőszak végére 25 ezerre nőtt — főként a házzárási technológiával épült lakások szaporodása révén Szeged lakásállományának 44 százaléka már összkomfortos. A többi azonban... nos, műszaki állapot, komfortfokozat, kényelem dolgában meglehetősen eltéréseket mutat. E lakóházak javítására — a negyedik ötéves tervből megmaradt 12 millió forinttal együtt — összesen 850 millió forintja volt a szegedi IKV-nak 1976 és 1980 között, csaknem kétszerese az előző tervidőszakban felhasználható összegnek. A fontossági és sürgőségi sorrend szabta meg, melyik lakóházat melyik felújítási kategóriába sorolták. Födémcsere-felújításra 21 épület 343 lakása és 52 egyéb bérleménye értett meg. A födémcsere nélküli felújítások körébe 24 épületet vontak be (652 lakással), a homlokzat felújítása pedig 218 épületnél vált szükségessé. (A födémcsere felújítások munkaterületének biztositására 120, úgynevezett váltólakást építtetett az IKV, s így jelenleg már 242 átmeneti lakással gazdálkodhatnak a felújítások szervezői.)

Az IKV a 850 millió forintos keretből 760-at kivitelezésre, 30 milliót tervezésre, 60 milliót pedig beruházásra szánt, kivitelező partnereivel kapacitásszerződést, illetve a tervezőkkel együttműködési megállapodást kötött. Ezek alapján a Szegedi Magas- és Mélyépítőipari Vállalat két-száz, a Szegedi Építőipari Szövetkezet 312, néhány kisebb kivitelező összesen 50, maga az IKV pedig 198 millió forinttal részesedett, a városképet is alakító, a lakásállomány minőségi összetételét befolyásoló munkából. Ezek a lakóházi javításra szánt összegek az ötödik ötéves terv éveiben nem egyenletesen oszlottak meg. A tervidőszak utolsó két évére jutott az előirányzat több mint fele, az előre látható feszültségek csökkentésére tehát az IKV már az első években az előirányzatok túlteljesítésére törekedett. Ez sikerült is, ám a többi kivitelező partner lemaradását az IKV eredményvel sem tudták behozni. Ez az oka annak, hogy bár az idei esztendő végére az IKV várhatóan 245 millió forintra teljesíti 198 millió tervét, az ötödik ötéves tervciklus elképzelésai mégis 98 százalékosan valósulnak csak meg. Az IKV egyébként már



Kerítések és „fres” ablakszemek jelzik: újabb épülettel gyarapodik majd a felújított házak sora

1979-ben megkezdte hatodik ötéves tervének előkészítését. Felülvizsgálták a vállalat kezelésében levő lakóépületeket, csoportosították a házakat a felújítási igények szerint, s elképzeléseiket egyeztetették a tervezőkkel, s a városi tanács vb építési és közlekedési osztályának munkatársaival is. Figyelembe kellett venniük a megyei tanács lakóház-fenntartási elképzelését is, hiszen annak fontos tényezője, miként alakul a következő években Szeged állami lakóépületei-

nek állapota. Időközben az Országos Tervhivatal, az ÉVM és a Pénzügyminisztérium is kiadta a lakóház-fenntartásnak a következő öt évre szóló koncepcióját, így az előzetes tervezetést, egyeztetést felválthatta a gyakorlatibb előkészítés. Melynek célja az intenzív megelőző karbantartás, a lakáskorszerűsítéssel együttjáró tervszerű felújítás, a szükséglakások és társbérletek felszámolása, eredmény pedig Szeged lakásállományának korszerűsödése, a városkép átalakulása lesz.

Hófúvások, sikos utak

Ismét lelassult a forgalom

Szombaton, a kora hajnali óráktól ismét havazik, első-sorban az ország keleti részében, az Alföldön és az Északi-Középhegységben. Ezek a helyeken az erős, viharos erejű déli-délnyugati szél hófúvásokat okoz. Helelyként, hófúvások vannak a dunántúli megyékben is. A Meteorológiai Intézet tájékoztatása szerint Debrecenben, Miskolcon és Szolnok környékén mínusz 15 fok alá süllyedt a hőmérséklet. Az előrejelzések szerint további sarkvidéki eredetű levegő áramlik a Kárpát-medence felé.

A havazások miatt ország-szerte lassult a forgalom. A fúvatok ugyan egxelőre járhatóak, de csúszósak, sikosak. A mellékutvonalak az

egész országban csúszósak, jegesek. Veszprém és Győr-Sopron megye egyes útjai nehezen járhatóak. A Volán-autóbuszok elindultak, de többségük leg-alább félórás késéssel közlekedik. Mindössze egyetlen járat nem indult el, Lajos-forrásra. Az országutak jég-bordások, ezért a menet-rendben további csúszások várhatóak. A vonatok is mindenhol közlekednek, de a helyzet óráról órára változhat. A nemzetközi járatok másfél-három órát késnek, s 25-40 perces késéssel járnak a belföldi szerelvények.

Az elmúlt két hónapban a sokévi átlagot jóval meghaladó, egyes területeken száz milliméter csapadék hullott a Közép-Tisza vidé-

Helytállnak az ózdi kohászok

A korán jött kemény fagyok okozta nehézségek ellenére helytállnak az ózdi kohászok. A nagyolvasztó, acélmű és a hengerművek dolgozói most is a megadott ütemterv szerint végzik munkájukat. A nagyolvasztóműben dolgozó brigádok a napi kétezereztíz tonnás tervüket, a nehézségek ellenére is teljesítik, illetve néhány tonnával túlteljesítik. Pedig nem könnyű a kohók mellett dolgozó munkája: a felhordó kocsikba rendre befagy a mész, a dolomit, a nyers érc, amit nem ritkán lángszórókkal kell kiolvasztani.

Ugyanígy erőfeszítéssel dolgoznak az acélmű szocialista brigádjai is. A harminnégy szocialista brigád jelenleg nyolc martinkemencét üzemeltet, és általában túlteljesítik napi háromezereztíz tonnás tervüket. Ugyancsak eleget tesznek napi feladataiknak a hengermű dolgozói is. (MTI)

Népi ellenőrök országos értekezlete

Országépítő munkánk során folyamatosan napirenden kell tartani a társadalom, az állam, a gazdaság irányításának — a változó körülményekhez mindenben igazodó — tökéletesítését. Hazánkban a párt- és a kormány főként ilyen szempontból fordít nagy figyelmet az ellenőrzés minden láncszemének erősítésére. Fontos ez mindenekelőtt azért, mert az ellenőrzés minden szinten a társadalmi, az állami és a gazdasági élet irányításának és vezetésének szerves, elszakíthatatlan része — hangsúlyozták azon az országos értekezleten, amelyet szombaton rendezett a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság a Magyar Néphadsereg Művelődési Házában. A tanácskozáson, amelyen 37 ezer népi ellenőr képviselőjében több százan vettek részt — a különféle szintű NEB-ek vezetői, dolgozói és társadalmi munkatársai — meg-

tárgyalták, hogy a XII. pártkongresszus határozatainak végrehajtásában, melyek a főbb feladatai a népi ellenőrzésnek. Fő célként azt jelelték meg, hogy a népi ellenőrzés eszközeivel és módszereivel is hathatósan segíteni kell a most formálódó VI. ötéves terv gazdasági és társadalompolitikai céljainak megvalósítását, a lakosság fokozott bevonását a közügyek intézésébe.

Szakali József államtitkár, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnöke bevezető előadásában egyebek között hangsúlyozta, hogy az ellenőrzésnek mindig a ki-előlt feladatok megvalósítását kell segíteni. A népi ellenőrök munkája — miként a gyakorlati tapasztalatok igazolják — akkor igazán eredményes, ha tájékozódásukat, vizsgálatukat több százan vettek részt — az állami és gazdasági szervezetek nem veszik fontoskodásnak, hanem munkájukat támogatásának tekintik.

Egy kiállítás haszna

Kevesebb lesz a hiánycikk

A belkereskedelem különböző vas-műszaki és kulturális nagykereskedelmi vállalatok már évek óta foglalkoznak a termelés szervezésével. Azaz hétköznapi hasonlított élve, nem várják, hogy a sült galamb a szájkukába repüljön. A kis mennyiségben gyártott, ám a lakosság által igen keresett árukra felkutatják a termelőt. Ha kell, egyeztetik: a termelő vállalatok milyen kapacitással rendelkeznek, sőt azt is számba veszik, hogy a szétszórt termelő-képességet miként lehetne a legfőbb cél, a lakosság jobb ellátása érdekében egyesíteni.

A VIDIA Délmagyarországi Vas- és Műszaki Keres-

kedelmi Vállalat különösen jó eredménnyel végez ilyen munkát. Sőt — saját kezdeményezés alapján — ki is bővítette. Az ötlet először kissé furcsának tűnt: a vállalat — első ízben 1976 novemberében — megszervezte a hiánycikkek kiállítását. Persze nem azzal a céllal, hogy a fogyasztót idegesítsék: lám, mindezt keresi a lakosság, de hiába. A kiállításra a helyi termelővállalatoknak, a kisiparosoknak küldtek meghívót. Invitálván őket: íme, ezek azok a cikkek, melyekre gyártót keres a kereskedelem. Az első bemutatót újabb négy követte, Dél-Magyarország nagyobb városaiban.

Az ötlet olyannyira használhatónak bizonyult, hogy 1979 őszén, a Belkereskedelmi Minisztérium inspirálására továbbfejlesztették. Tízennégy nagykereskedelmi vállalat összefogásával ekkor indították el a „Vevők vagyunk” kiállítás sorozatát. Ezek a bemutatók már országos jelentőségűek voltak. Idén öt bemutatót szerveztek: Budapest, Miskolc, Kaposvár és Győr után az utolsót Szegeden. (Az eseményről, a Bartók Béla művelődési központban közszemlére tett hiánycikkekről nemrég tájékoztattuk olvasóinkat.)

A kiállításra az ország legkülönbözőbb részéből érkeztek látogatók. A nagy érdeklődésből már az első napon arra következtethettünk: a szegedi rendezvény különösen jó eredménnyel kecsegtet. Feltételezésünkben nem csalókoztunk. A tárgyalások lényegét összefoglaló naplót átlapozva megállapíthatjuk: ezúttal új, korábban nem tapasztalt jelen-ség tanúi lehettünk. A mezőgazdasági termelőszövetkezetek és a kisiparosok soha ilyen készséget nem mutatnak az ellátás, s ezáltal a kereskedelem gondjainak or-

voslására. Számítalan hiánycikkek számítógépes gyártására vállalkoztak. Jó néhány szövetkezet bejelentette, hogy felkészülten várja a megrendeléseket az eddig valótól beszerzett, tőkés importból származó áruk előállítására.

A Szegedi Szinkron Isz például jemez- és bórlyukasztó gyártására vállalkozott. Ezeket a szerszámokat eddig az NSZK-ból és Spanyolországból szereztek be. Tőkés importot vált ki az Ugodj Lenin Mgtsz-nek, a lakások központi fűtéséhez szükséges keringtető szivattyúja. A korábban Szcília-ból, Japánból, Dániából importált rotációs kapa gyártására egy francia céggel kötött kooperációs szerződést a veszprémi MEZŐGEP, méghozzá rendkívül kedvező feltételekkel. A Vértesszőlősi Józserencsét Mgtsz rozsdamentes tálalóeszköz előállítását vállalta. Ezzel is valutát takaríthat meg az ország. Az eredmények további részletezése helyett érjük be azzal: a belkereskedelem idén közel 250 millió forint értékben szerez be a hazai piacról, eddig csak szűk keresztmetszetben gyártott, illetve tőkés importból származó termékeket.

Örvendetes jelenség — s megint csak a „Vevők vagyunk” kiállítás hasznát bizonyítja —, hogy az ellátás fehér foltjainak megszüntetésére, egyazon cikk előállítására egyszerre több gyártó is jelentkezett. Az így kialakuló konkurencia kedvező piaci helyzetet teremt. Nyilvánvaló ugyanis, hogy a kereskedelem azt az állami vállalatot, szövetkezetet vagy kisiparost részesíti megrendeléskor előnyben, amely — vagy aki — a legjobb minőségű portékát képes szállítani. Lehetőleg olcsón, rövid időn belül, s megfelelő mennyiségben.

Ladányi Zsuzsa